

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ЛЮБОВЬ КЛЮЕВА

ПРОЧИТЕ ДЕТЯМ

ТАТЬЯНА АЛЕКСЕЕВА

ДЕД МОРОЗ КО МНЕ ПРИДЁТ

Я сижу и всё зеваю,
Допиваю свой компот.
Новый год сегодня — знаю.
Дед Мороз ко мне придёт.
Встречу сам его в прихожей:
— Здравствуй, дедушка Мороз.
Я так ждал тебя, а что же
Ты в подарок мне принёс?
Мне так хочется леянку,
И конструктор, и планшет,
Заводную обезьянку
И ещё велосипед.
Я послушный был сегодня,
Вместе с мамой стол накрыл,
Чтобы праздник новогодний
Поскорее наступил...
Черепашкой — еле-еле —
Время медленно ползёт.
Ну, когда же, в самом деле,
Дед Мороз ко мне придёт?
Всё зеваю и зеваю,
И слипаются глаза
И куда-то уплываю,
Засыпаю... а нельзя...
Встретил дедушку Мороза
Я в своём волшебном сне.
Он пешком шагал по звёздам,
Нёс в руках подарок мне.

Зайцем скачет солнца лучик
На подушке у меня.
Тормозит: — Вставай, голубчик,
Ты проспал уже полдня.
Я вскочил с кровати быстро.
Приходил ли ночью Дед?
А у ёлочки пушистой
Ждёт меня велосипед.

НАША ЁЛКА

Притащил наш папа ёлку,
Настоящую, с утра.
Достаём игрушки с полки
Новогодние. УРА!
Вот снежинки, вот сосульки
И гирлянда огоньков,
Зайцы, белочки, свистульки,
Пять смешных снеговичков.
Начиналось всё так складно.
Только скоро Васька-кот
Нам запутал всю гирлянду
И себе засунул в рот.
А ещё стащил у папы
Золотую мишуру
И гонял игрушки лапой,
Словно мячик по ковру.
Что поделат с хулиганом?
Отловили мы его.
Он теперь скучает в ванной
И наказан. Ничего.
Не напрасно мы трудились,
Наряжали два часа.
В результате получилась
Чудо-ёлочка — краса!
Ваську скоро мы простили.
Стало жаль озорника.
На свободу отпустили
И налили молочка.
Так морозно за окошком —
Целых минус двадцать пять.
Поедим борща с картошкой,
Отдохнём потом немножко,
Лишь бы праздник не проспал.

Вот и полночь, бьют куранты.
Мы за праздничным столом.
Васька-кот играет с бантом
И мурлычет о своём.

ЛЫЖНЯ УБЕГАЕТ В РАССВЕТ...



ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

СЕРГЕЙ БЕЛОВ

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Есть прелесть в северной экзотике
При наступлении зимних дней:
Как крошечные самолётики,
Следы от лапок голубей.
Вновь первый снег мне сердце радует,
И веселее стало жить.
Земля становится наряднее,
И зиму хочется любить...

* * *

Поменяв все дожди на снега,
Отдохнёт от ненастья природа.
Будут петь и метель, и пурга
«Аллилуйя» ушедшему году.
Будет радовать всех Дед Мороз,
Полнотелые снежные бабы.
Нарумянит и щёки, и нос
Тот мороз, что бывает не слабым.
И милее нам будет весна
После зимних весёлых гуляний.
И она потому и красна,
Что несёт исполненные желаний!

* * *

День метельный, чёрно-белый.
Много в декабре таких.
Снег летит, порой несмело,
Иногда же бьёт поддых.
Заметёт пурга, завьюжит,
Землю с небом закружив.
День такой бывает нужен:
И в ненастье мир красив!

* * *

Снова тропку торю от крылечка
И спешу на работу свою.
Знаю, зимнее время не вечно —
В мае вновь соловьи запоют.
Так и ходят по вечному кругу

Лето, осень, зима и весна.
Испытать нужно пекло и вьюгу.
Это было во все времена.

ЛАРИСА ПОПОВА

* * *

На лыжах по снегу пушистому
Лыжня убегает в рассвет.
Воздушны снежинки лучистые,
И ветер мне шепчет: «Привет!»
Качаются сонные ветви
В узорных косынках зимы.
Подсвечиваются рассветом
Кусочки её бахромы.
А солнце лучами по снегу
Как лыжник весёлый спешит.
Мороз, раззадоренный бегом,
Крепчает, бодрит, веселит.

ВЛАДИМИР РОГАЛЁВ

* * *

Зимний сад. Мороз трескучий.
И кругом белым-бело!
На пути сугроб могучий.
В сизой дымке всё село.
И поля как покрывало.
Вихрю снежному простор.
Туч суровых одеяло.
В пышных шапках дом, забор.
Скрип морозный под ногами.
Холод у щеки моей.
Ветер стылый между нами.
В сердце — жар любви твоей.

* * *

В Томске вечер, падает снежок,
У студентов отдых: танцы, встречи.
Манит громкой музыкой каток,
Я бегу, метнув коньки на плечи.
На зеркальном льду, среди огней,

Кружева плела ты, песнь звенела,
И ко мне случайно вместе с ней
Ты снежинкой в сердце залетела.

АЛЕКСАНДР СЫТИН

ПЕРВЫЙ СНЕГ

Не обходя своим вниманьем
Ни крыш, ни скверов, ни дорог,
Он откровеньем, обещаньем,
Доверьем лёг у ваших ног.

И вы, на искренность настроясь,
Лицом и мыслью прояснев,
Спокойны, если ваша совесть
Чиста, как этот первый снег.

* * *

И вот опять — как обновление,
как пробуждение, как рождение,
снежинок светлое явление,
кружение в раструбе огней.
И музыку опять ты слышишь.
Глядишь, как только что родившись.
Готов, как будто бы влюбившись,
колени преклонить пред ней.

ПОД НОВЫЙ ГОД

Он так и выпал, перед самым Новым,
спокойный и доверчиво нагой.
И город, фонарями разлинован,
отдался тихой радости его.

И музыка тепло рождалась в залах.
И вызревали светлые слова.
И в самом деле, каждому казалось,
что жизнь, по сути, начата едва...

ЕЛЕНА АЛЕКСАНДРОВА

* * *

Снег начался под вечер. Утром —
холодным, оснежённым, синим —
узнать дорогу стало трудно
в теченьи новых, плавных линий.
Как внятна и божественно проста
замеченная мельком на бегу
пронзительная графика куста,
репейника, сухой травы в снегу!
В такое утро надо бы уйти
за город, где поля бескрайне сонны,
где встретятся за все часы пути
одни снежинок кружащихся сонмы.
Где чуждая и истины, и лжи —
ранимая, могучая, слепая —
под снегом дремлет будущая жизнь,
пока ничем себя не проявляя.

* * *

*Кобылице в колеснице фараоновой
я уподобил тебя, возлюбленная моя.
«Песнь песней» царя Соломона*

Первый снег. А ты уехал в мае.
Замело тропинку и крыльцо.
Я в который раз с руки снимаю
узкое и тёмное кольцо.
Я в который раз на нём читаю:
«Всё пройдёт...» И прав был Соломон:
всё проходит. Вот и снег растает.
Вот и жизнь пройдёт, как смутный сон.
Мне одно и то же стало сниться —
говорит с моей твоей душа:
«Словно кобылица в колеснице,
так ты, Суламита, хороша!»
Вечны превращения в природе,
чтобы догадался человек:
ничего бесследно не проходит —
ни любовь, ни жизнь, ни этот снег...

ПОДБОРКА СТИХОВ ПОДГОТОВЛЕНА
МАРГАРИТОЙ КРЫЛОВОЙ